

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Szombat
1925. január 31.

Feladvány szerkesztő: Dr. Hegedűs Loránt
Szerkesztőség: Piac-utca 34. szám
Telefon: 10-20 éjjel; 18. Kladohivatal: Piac-utca 42. Telefon: 18. szám

1500
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság.
Az előfizetési ára: havonta 25000 korona, külföldre 70000 korona.

Debreczen,
XXIII. évf. 25. szám.

13-ról 3,25 aranykoronára mérsékeltek a liszt vámját

Budapesti tudósítónk jelenti: A liszt vámjának mérséklésére a három gazdasági miniszter között napok óta folynak a tanácskozások. A liszt váma eddig 13 aranykorona volt s a miniszterek először abban állapodtak meg, hogy annyival szálítsák le a liszt vámját, amennyi megfelel a buza eltörölt vámjának. A buza váma 5,3 aranykorona volt, ha tehát ennyivel száltsák le a liszt vámját, maradna 6,7 aranykorona. A minisztertanács ezt azonban nem fogadta el és abban állapodtak meg, hogy a liszt váma 4,8 aranykorona legyen. Ugyátszik azonban ezt a megoldást sem tartják kielégítőnek és más intézkedés történt. A lisztvám mérsékléséről szóló rendelet a hivatalos lap holnap számában jelenik meg és a liszt vámfűt 3,25 aranykoronára állapítja meg. Ausztriában ugyanis a buza váma 25 aranyfillér, a liszt váma pedig mindig három aranykoronával több, mint a

buza váma, vagyis most 3,25 aranykorona. Nálunk is ezt a különbséget fogadják el.

Tomboló hossz a new-yorki terményföldzén

Bécs, január 30. A Neue Freie Presse new-yorki távirata szerint a buzában igérkező tomboló hossz ma a főszácn hihetetlen forgalmat eredményezett. — Oriási vagyontárgyakat nyertek és veszítettek. Egy volt könyvelő beismerte, hogy nyeresége az egyik eladás után jelenleg 14—15 millió dollár. Nagy meglepetést keltett a buenos-ayresi májusi buzaigyezés, amely még a chicagói buzaigyezést is meghaladta. Az igazságot tetőfokára hágott, amikor híre jött, hogy a kanadai kormány le akarja fogtatni a buzakészleteket, mert ezekre szükség van az élelmiszer biztosítása céljából.

A szocialdemokrata pártválasztvány tudomásul vette a bécsi tanácskozások eredményét

Budapesti tudósítónk jelenti: A szocialdemokrata párt választmány ma este ülést tartott, amelyen a bécsi tárgyalások ügyével foglalkozott. A tárgyalásokat Péter Károly ismertette, majd hosszabb vita felelődött ki. A pártválasztmány végül a pártvezetőség jelentését egyhangulag tudomásul vette. Farkas István tett ezután jelentést a közelebbi fővárosi választásokkal kapcsolatban előlött helyzetéről és azt az álláspontot fejtette ki, hogy a szocialdemokrata pártnak a fővárosi választásokon vivandó küzdelemben együtt kell haladnia a demokratikus ellenzéki szövetségben tömörült pártokkal. A pártválasztmány rövid megbeszélés után ebben a kérdésben is egyhangulag magáévá tette a pártvezetőség előterjesztését.

Feloszlatott szocialdemokrata gyűlés

A szocialdemokrata párt jobboldali frakciója ma este a Visy Imre-utca 2. szám alatt értekezletet akart tartani. A rendőrség azonban, mielőtt a gyűlés megkezdésére nem kértek engedélyt, az azon résztvevő szándékot mintegy 50 embert feloszlatta.

Rupert Rezső nem volt az októberista vacsorán

Rupert Rezső ma nyílt levelet intézett Felekő Gézához, a Világ főszerkesztőjéhez, amelyben hivatkozva a lap tegnapi számában megjelent híradásra, amely szerint az ő mentelmi jogát is felülvizsgálták az ugynevezett októberista vacsora ügyében, amelyen Károlyi Mihályt eljeneztek, kijelenti, hogy ez tévedés; ha pedig nem az, akkor téves a vád és a mentelmi bizottság határozata is, mert ő azon a vacsorán nem vett részt. Ezzel együtt kijelenti, hogy az élelmezés az üldözött, meghajszolt emberek szót. Hangoztatja, hogy Károlyi sem akart mást, mint a királyt vértet vetni a háborúnak. A király jóval előbb, mint Károlyi szerepelni kezdett, megírta a sötéti leveleket, amelyekben II. Vilmos háta megett a béke utját egyengette és jóval előbb írta meg és juttatta el 1917 áprilisi memorandumát is Erzberger Mátyás után a birodalmi gyűléshez, amelyben kijelentette, hogy a monarchia a háborút sem vértel, sem pénzzel nem győzi tovább. — Hiába volt becsületes ígéreze, nem maradt más hátra, mint az unbedingte Unterwerfung. Károlyi szerepét még megelőzte Tisza krófi kijelentése: „Nincs többé reményünk, hogy a háborút megnyerhessük!” Károlyi már akkor jött, amikor minden összeomlott és senki sem tehetett volna mást, mint ő; az események szolgálatára lenni. De Károlyi még eszelkedte azt, hogy nagy presztízsével a vérontást megakadályozta. A nép már esodálkozva hallgatja a vádakat, csak azt nem érti, miért nem lehet felelősségre vonni azokat, akik bűnösök a háborúban. — Kommunista kézre iuttatta az országot? De hiszen nem volt bolond, hogy letaszítsa magát a hatalomról! — A nyílt levél befejezésül Rupert kijelenti, hogy Károlyi csak szerencsétlen volt s ő emberi szívvel ezért kiáltott vétőt a halza ellen. Ezért tévesztik össze, hogy ő is ott volt a vacsorán.

Még ebben az évben 36 lakást épít a MÁV Debreczenben

A Magyar Állam Vasutak igazgató-sága legutóbb elhatározta, hogy nagy-szabású lakásépítési programja végrehajtását megkezdi és három év alatt 34 háromszobás és 229 két- és egy-szobás lakást épít fel. Ebből

Debrecenre 116 lakás esik

s a debreceni üzletvezetőség sürgősen, már a tavasszal meg is akarja kezdeni a debreceni konpingens felépítését, még ebben az évben 36 három-, egy- és kétszobás lakást akar építeni.

Az üzletvezetőség a várostól kedvezményes áru telkeket kért a lakások számára, amelyeket bérházak rendszerében akar építeni. A tanács és a

jog- és pénzügyi bizottság a hábaképezde mellett.

a Veselényi-téren utalt ki telkeket a MÁV-nak és pedig igen kedvezményes áron, négyszögölenként 5 aranykoronáért.

Egy igen fontos kikötést azonban tett egy a tanács, mint a jog- és pénzügyi bizottság — és valószínűleg a holnapi városi közgyűlés is magáévá teszi ezt a kikötést. — azt, hogy

amennyiben a MÁV az előirány-zott 36 lakást nem építené fel még ebben az évben, a telkek árát négyszögölenként 5 aranykoronára emeli föl.

Májusig nem lehet kilakoltatni családost embert és munkanélkülit házbérmegfizetés miatt

Budapesti tudósítónk jelenti: Ma délelőtt 11 órakor Vass József népielőléti miniszternél megjelent a szakszervezeti tanács egy hét tagú küldöttsége.

A szakszervezeti tanács kérelmét Gadt Jenő ismertette és felhívta előadásában a miniszter figyelmét arra, hogy a munkanélküliek száma 114 százalékkal több, mint volt egy évvel ezelőtt. Nemesak a munkanélküliség elleni biztosítás sürgős, hanem a munkanélküliség megelőzése munkanélküli teremtésével. A kenyérfogyasztás és a husfogyasztás csökkenése miatt mindkét ábrán nagy a munkanélküliség. Ugy keil ezen segíteni, hogy

Magyarországból élőállatokat csak feldolgozott formában lehessen kivinni, az élőállatbehozatali pedig szabadná kell tenni

Fel kell függeszteni a gabonavámokat és szabadná kell tenni az élelmezést.

Ezenkívül német és lengyel mintára külföldi munkanélküli kell szervezni. Házbérmegfizetést kér a munkanélkülieknek és gyűléseik engedélyezését. Az élelmezés előmozdítására az építetőknek építési hitelt adjon a kormány és sulyosbbita a beépítellen telkek telekértékkadóit.

— A szakszervezetek a múlt év folyamán

hat milliárd 771 millió koronát fi-

zettek ki munkanélküli segély címén.

Ez a tény, hogy a nyomorgók ilyen nagy mértékben segítették a többi nyomorgókat, az államot nem menti fel kötelezettségeitől.

A miniszter kijelentette, hogy a munkanélküli ügyére szóló biztosítási törvényjavaslat kész és rövid időn belül a parlament elé kerül. Igyekszik munkanélküliakat teremteni, de a külföldi munkanélküliekkel vigyázni kell, mert

nincs annyi sok ipari munkásunk, hogy külföldre is adhassunk.

Házbérmegfizetési rendeletet nem adhat ki, de ma az a helyzet, hogy ha valaki nem fizet, a háztulajdonos legelőbb pert indít ellene s az ilyen ellátás lassú.

Ami pedig a kilakoltatást illeti, — folytatta a miniszter — ha ez igen, és a munkanélküli fizetni nem tud, akkor megfordul a helyzet. Kijelenthetem, hogy ilyen címen kilakoltatni senkit sem lehet. Az illetékes hatóságoknak kiadtam a rendeletet, hogy

május elsejéig családost embert, munkanélkülit házbér nemfizetés miatt kilakoltatni nem lehet.

Ezt minden hatóság meg is tartja. A küldöttség egy óra után távozott. Holnap Bethlen miniszterelnököt keresik fel a munkanélküliek.

Strausz István az új hivatalok kreálása ellen Sulyos egységspárti kritika a szanalásról

Budapesti tudósítónk jelenti: A nemzetgyűlés mai ülésének elején Hegyessy Kiss Pál, mint a bírálóbizottságának a Mirbach Antal báró mandátuma ügyében kiküldött vizsgáló biztosa, letette az esküt. Esküjével után, mint a passzív ellenék tagja, nyomban eltávozott.

A keresztényszocialisták szónoka

Haller József szökött ezután a költségvetéshez. A keresztényszocialisták nevében tiltakozott a szocialdemokrata-egység, hogy a keresztény kormány paktumot kötött a szocialistákkal. Különösen tartja, hogy a kormánypartból támadások indultak meg a numerus clausus ellen, mert szerinte a numerus clausus-törvény csak a megsértett arányt igyekezett helyreállítani. A kormány nem tett elégét a demokrácia követelményeinek; a titkos szavazás követelése nem áll ellentétben a keresztény tanokkal. A javaslatot nem fogadja el.

Kormányáért kritika a gazdasági poltikáról

Görgey István hangoztatja, hogy mindenki elérkezett teherbíró képességének legvégig határáig. Iparvállalatok kénytelenek beszüntetni üzemeiket, mert a jegybank beszüntette eddig élvezett változhatatlant, a mezőgazdaság még ilyen elbánásban sem részesül. A tiszviselők 17 százaléki kamatra kapnak kölcsönt a Pénzügyügyi Központtól, amire a fedezetet a postatakarék 10. a jegybank pedig 12 százalékra adja. Az állam tehát a saját tiszviselőin is nverészkedik. Ugy véli, a numerus clausus nem a zsidóság, hanem az in-

teger Magyarország kérdése. A költségvetést elfogadja.

Strausz István

helyteleníti, hogy a kormány az alkotmányos élet helyreállítása után módjárt nem terjesztett költségvetést. Hibáztatja, hogy a költségvetés nem részletezi a kiadásokat.

A takarékosági bizottság működésétől nem sokat vár.

Sürgői az adminisztráció egyszerűsítését; abszurdum, hogy amikor a tiszviselők ezreit elbocsátják, új hivatalokat kreálnak. A külföldi magyar követségek alkalmazottainak illetményei túl magasak. A költségvetést nem fogadja el.

Az igazoló bizottság jelentése alapján

Huska Vilmos mandátumát végleg igazolták

Bud János pénzügyminiszter és Bárány Sándor petícióval megtámadta mandátumát pedig a IV., illetve I. bíráló bizottsághoz utalták.

Petrovácz Gyula a házszabályokhoz szóva kifogásolta, hogy

olyan képviselők felvették illetményüket, akik három hónapja nem látogatták a nemzetgyűlést

Huszár Károly alelnök kijelentette, hogy szokás szerint csak azt tekintik távollévónak, aki nincs jelen a katalógusolvasásnál. Ha a távollét Petrovácz szerint értelmeznék, akkor az édvonatközös házszabályok értelmében

legalább 100 képviselőből kellene megvonni az illetményt. Úlés vége egy negyed 7 órakor.

A kisteremben is lesz tánc a Görbe Éjszakán

A debreceni újságírók által holnap, vasárnap este a Bika dísztermében rendezendő fransági görbeéjszakai iránt olyan nagy érdeklődés nyilvánult meg, hogy a páholyokat már hetekkel ezelőtt lefoglalták, így a rendezőség páholyt már nem is tud rendelkezésre bocsátani. A rendezőség figyelmébe ajánlja az előkelő publikumnak, hogy az első és másodrendű ülőhelyekkel is zavartalanul lehet élvezni az előadást.

A kabaré után pedig a kisteremben terített asztalok várják az előkelő közönséget

és éjjelkor ott bárszerű előadás és perkettanc lesz. Egyébként onnan zavartalanul lehet természetesen a nagy báltermet is felkeresni. A kisteremben asztalokat előre lehet lefoglalni a Bika portásánál, vagy a rendező bizottságnál.

A szépségverseny győztesét tudva jövöden bálkirálynőnek kiáltják ki és megkoszorúzzák a Frici-kalanszalon által készített pompás fransági koronával, amely látható a kalanszalon főéri kirakatában.

A szépségverseny és táncverseny győztesének értékes ajándékot oszt ki a rendezőség, amelynek a kereskedők és iparosok szemek ebben a tekintetben segítségére.

Lőkövits Arthur és Társa, Debrecen legrégibb ékszerkereskedő cége két drága gyűrűt bocsátott rendelkezésre Ezeket a budapesti magyar művészeti műhely készítette. Az egyik ametiszt kő, a másik orvospaszka kövel van kirakva. A gyűrűk iparművészeti kőművek. Ugyancsak a Lőkövits-cég adott egy gyönyörű ezüst ékszerábrát márványlapon.

A Gold Sándor elektrotechnikus és erőátviteli vállalat, a város egyik legrégibb cége, egy pompás díszlámpát bocsátott rendelkezésre, amely igen nagy értékű.

A világítási vállalat a dísztermet színes lámpákkal szerelte fel, amely maga is látványosság.

A kereskedelmi és iparkamara felterjesztésének, amelynél a debreceni helygyógyászok ipartestületének február 1-re a vasárnapi munkaszüneti felügyelőségét kérte, a kereskedelmiügyi miniszter helyt adott. Az erről szóló leirat ma érkezett meg az iparkamara felé. Ezerint a női fodrászok vasárnap délután 4 óráig 10 óráig üzemeiket nyitva tarthatják.

Finom uri FEHÉRNEMUEK FRANK EDÉNÉL

Megvizsgálják Ledererné elmeállapotát

Budapesti tudósítónk jelenti: Lederer Sándor kihallgatását dr. Bubics Jenő vizsgálóbíró a múlt hét szombatján félbeszakította. Közben helyszíni vizsgálat volt, úgy hogy ma kellett volna folytatni és még ugyancsak ma sorra került volna Lederer Gusztávné részletes kihallgatása is, azonban dr. Bubics Jenő ma soros vizsgálóbíró lévén, nem tudta a kihallgatásokat fogantatni. Lederer Sándor kihallgatására valószínűleg csak holnap kerül a sor és csak a következő napokban hallgatja ki a vizsgálóbíró Lederer Gusztávnét.

Főbenjáró bűnügyről lévén szó, a melynek a törvény szerinti büntetése köztel általi halál, a vizsgálóbíró elrendelte Lederer Gusztávné elmeállapotának megvizsgálását. Dr. Minnich Károly és dr. Németh Ödön törvényszéki orvosszakértők a napokban kezdik meg a rabóvilkosságokkal terhelt asszony elmebeli állapotának megvizsgálását. Ez a vizsgálat előreláthatólag több hétig tart és csak annak a befejezése után kerülhetnek ki az akták az ügyészségre, a vádló irattal megismerkedése céljából.

Nem jött el mert Ledererné meggyilkolta

Dr. Jakab Ernő járásbíró szobába jött ma az altszi háromszor is elköltötte a Kodolka Ferenc névét. Kodolka mint vádlottat idézték meg Batári Zoltán asztalosmesterrel. Bazsika János faipari munkás jelentette fel őket, mert 12 éves fiát minden ok nélkül megverték. Az altszi — miután hiába kiáltotta

Kodolka nevét. — visszament a bírósághoz: — Ez a Kodolka már megint nem jött el. A múltkor sem volt itt. Előzők már vezették. — Kodolka Ferenc nem jött el — mondja Batári. — mert Ledererné meggyilkolta.

— Hát ez az a Kodolka Ferenc? — kérdi a bírósági. — Igen. — feleli Batári. — ő az, azért nem jött el, mert meggyilkolta. Jakab járásbíró erre Kodolka Ferenc elen meg is szüntette az eljárást a berendtartás idevonatkozó paragrafus alapján.

Románia 260 millió leut kínál a Magyarországból elvitt vasuti anyagért

Bukarest, január 30. Egy pénzügyi delegáció utazott szerdán Párisba, hogy Románia igényt a jóvátételi bizottság előtt az egykori osztrák-magyar monarchia háborúelötti adósságainak és a vasuti anyag felosztása tekintetében érvényesítse.

Magyarország 50 milliárd aranykorona megtérítést követel Romániától a vasuti anyagért.

holnap román szakértők számítása szerint ez nem ér többet 260 millió leunél.

Az utódállamok bécsi konferenciája nem hozott végleges határozatokat

Bécs, január 30. A jóvátételi bizottság megbízottaiól és az utódállamok delegátusaiból alakított bizottság ma délután befejezte tanácskozásait. A mai ülés csak formai jellegű volt, mert az érdemleges tárgyalásokat tulajdonképpen már tegnap lezárták és a konferenciáról jegyzőkönyvbe foglalták az állampolgárokat.

adósságok felosztásának irányelveit az egyes utódállamok között és a járadékok behelyezésének állását. A tegnapi tanácskozások során több rendbeli nézeteltérés merült fel, de csupán a tárgyalásra kitűzött program egy némel jelentéktelen pontjára nézve. Nagyjában és egészben minden állam részéről, de különösen a jóvátételi bizottság oldalán az a kívánság jutott kifejezésre, hogy végre meg kell szüntetni a vitás eltéréseket. E részben a bécsi konferencia nem hozott végleges határozatokat.

nem is ez volt a célja, hanem tájékoztató anyagot gyűjtött össze a jóvátételi bizottság számára. Ez a munka sikeres volt és most az egész anyag a párisi jóvátételi bizottság elé kerül.

amely kimerítően fogja tárgyalni a problémát és meghozza döntését.

Hamisító gyárat akart berendezni Spiegel Róza Miskolcon

Spiegel Rózát, a Miskolcon elfogott vakmerő szélhámosnő ma délután a miskolci detektívek Debrecenbe hozták és átadták a rendőrségnek.

Spiegel Róza nagyon elegáns, értékes szőrmehunda van rajta és díszes struccos kalap a fején. Fésűs László dr. rendőrfogalmazó vette át a miskolci detektívektől a nagystílusú szélhámosnőt és leutalta a fogdába. Kihallgatásai holnap délelőtt 9 órakor kezdődnek.

A szélhámosnő, mikor Fésűs fogalmazó elé vezették, nagyon nyugodt magaviseletet tanúsított, csak akkor lett egy kissé ingerült, mikor ismételt Spiegel Rózának szólították: — Én nem vagyok Spiegel Róza — mondta — én Szűcs Irén nevelőnő vagyok.

A miskolci detektívek Spiegel Rózával együtt Debrecenbe hozták a kalandor nő lakásán lefoglalt bűnleleteket, köztük a Szimánról ellopott kerestleveleket és a színi plakátja pezsétjét. A ravasz szélhámosnő valószínűleg közokirathamisító gyárat akart felállítani, mert Miskolcra — mint most kiderült — egy debreceni nyomdánál a Szimánról ellopott kerestleveleket mintájára 100 darab nyomtatványt rendelt. A debreceni nyomda művezetőjéhez, akik itteni tartózkodása alatt ismert meg, a következő levelet küldte Miskolcra:

B. lapjára válaszolva van szerencsém tudatni, hogy a kérdéses 165.000 koronát mellékelve küldöm utalványon, egyben egy eredeti nyomtatványt is, amelyet kérem nekem visszaküldeni a rendelt nyomtatványokkal együtt épen úgy tessék megcsinálni, ahogy a küldött minta van és minél előbb, mivel sürgős, egyben kérem nem Verpelétre a gróf Sztarayhoz küldeni, hanem Miskolcra, Széchenyi-utca 5. sz. Vá-

rady leveleivel, mert jelenleg itt vagyok, csak a küldött kerestlevelet kérem visszaküldeni a többivel. Szíves elintézését várva, maradtam kiváló tisztelettel:

Mohár Istvánné, Miskolc, Széchenyi-ut 5. sz. 1925. 1/22-én.

Ez a megrendelés kétségtelen bizonyíték arra, hogy Spiegel Róza tömegesen akarta gyártani a kerestleveleket.

Halálos vonatkarambol Kétegyháza mellett

Kétegyháza, január 30. Ma hajnalban, néhány perccel négy óra után halálos vasuti szerencsétlenség történt néhány kilométerre Kétegyháza állomástól. A Budapestre este 9 óra 30 perckor induló 620-as személyvonat Békéscsabán túl, a kétegyházi tavaknak nevezett 67-es örház és Kétegyháza között nyílt pályán összeütközött egy tehervonattal.

Az összeütközés következtében a személyvonat postakocsija, továbbá a tehervonat több kocsija kislított és megrongálódott. Utas sérülés nem történt. A személyvonatról Szerencsi Imre vonatvezető, a tehervonatról pedig Kiss István üzemi altszi meghalt. Zelené Ferenc vonatkísérő súlyosan megsérült.

Az eltorlaszolt fővágány délután felszabadult. A szigorú helyszíni vizsgálat folyamában van, annyit már megállapítottak, hogy a pálya tilosra volt állítva.

Az időjárás. A meteorológiai intézet jelentése: Hazánkban az időjárás felhős, lankos volt. Az éleli minimum csak a keleti részeken süllyedt a fagypontra alá, míg a maximum több helyen megközelítette a 10 fok C-t. Jelentéktelen esők voltak a Dunántúlon. Időprognózis: Esős, szeles (viharos) nagyobábra enyhe idő, később változókéony.

HIREK

Miskolcon szobrot emelnek Jókainak. Miskolcra jelentik: A város közönsége a Jókai centenárium alkalmából szobrot kíván emelni a nagy író emlékére, már meg is bízták az előkészítő bizottságot a pályaterv elkészítésével és a pályázat kiírásával.

Ujabb színházukás Bécsben. Bécsből jelentik: A bécsi színházvilág során ma ismét egy színház zárta be kapuit. A Robert Stolz Theater, amely három hónappal ezelőtt nyitott meg, megbukott. A színház csődbejutásával 3 milliárd korona veszett kárba.

A reáliskolai tanulók szövetségének ösztöndíjai. A reáliskolai tanulók szövetsége most tartott választmányi ülésében öt egyetemi hallgatónak jutott egyenként 400 ezer koronás segélyt és pedig a következők: Gulyás László (műgyetem), Kolonics Dezső (gazd. ak.), Arvay László (orvostan hallgató), Kuthy Sándor (műgyetem), Rimóczy György (műgyetem). Mivel csak négy ifjú segélyezésére tel a előirányzott összegből, azért az ötödiknek a segélyezésre szükséges négy százezer koronát a gyűlésen Gyarmathy István, a szövetség legrégibb tagja fedezte. Örömmel jelentik az elnök, hogy a tavalyi első segélyezés egyik részese, Stern Sándor maris jutott a szövetség pénztárába 80 ezer koronát, bár még ma is műgyetemi hallgató.

400 ríffet megölték a spanyol repülőgépek bombázták Tagruí székelyhelyét. A bombázás következtében 400 ríff lakos meghalt vagy megsebesült.

A Debreceni Székely Társaság február 8-án, vasárnap délelőtt 10 órakor a kollégium kistanácstermében közgyűlést tart. Tárgysorozat: 1. Előnöki megnyitói beszéd. Tartia dr. Darkó Jenő egyetemi tanár, a Székely Társaság elnöke, 2. Titkári jelentés. Előterjeszté dr. Tóth Endre királyi közjegyző, a Székely Társaság főtitkára, 3. A pénztáros és számvizsgáló bizottság jelentése, 4. Megválasztott választmányi tagjai helyek beöltöztése, 5. Indítványok, 6. Emlékbeszéd Apáczai Jánosról, Tartia dr. Tankó Béla egyetemi tanár.

A vagyonválság buza ára. A mezőgazdasági ingatlanok vagyonválsága fejében fizetendő buza árat a pénzügyminiszter február 1-én métermázsanként 580 ezer koronában állapította meg.

A zsidó reálgimnázium tanulóinak bármelyikünne, Lélekemelő ünnepe színhelye lesz szombaton délelőtt fél 11 órakor a Kápolnási-utcai izr. templom. A reálgimnázium kilenc növendéke, valamennyien dr. Schlesinger Sámuel főbbi tanítványai, ez alkalommal járulnak először a törához, hogy tanáraik és tanulóiktársaik, valamint az áhítatos zsidó gyűlékezet előtt részt vegyenek a szentírás felolvasásában. A felavatandókhoz a főbbi intéz buzditó beszédet s a templomi énekkar Tennenbaum főkántor vezetésével a munkások közre a muszat istentiszteletet.

Az asztalossegédek álarcsbálja. A debreczeni asztalossegédek f. hó 31-én, szombaton este a Munkás Otthon nagytermében tartandó álarcsbálja iránt rendkívül nagy az érdeklődés. Különösen az igen érdekes értékes és díszes jutalomtárgyak kelte nek nagy feltűnést. Az álarcsbál befejeztijja személyenként 25.000 korona. A táncestély este 8 órakor kezdődik és reggel 5 óráig tart.

A debreczeni Vörös Kereszt egyet választmányja február 2-án, hétfőn délelőtt fél 11 órakor a városi háza tanácstermében ülést tart, melynek tárgya a február 21-iki bál rendezése. A Vöröskereszt szociális bizottsága a városi háza tanácstermében február hó 2-án, hétfőn délelőtt 11 órakor tartja első ülését.

Vesztett kutya garázdálkodott Pestszentlőrincen. Budapesti tudósítónk jelenti: Pestszentlőrincen egy vesztett kutya garázdálkodott. Megmarta Novek József 5 éves kisleányt és 9 éves fiát, azonkívül egy Gera Lajos nevű 11 éves fiút. Az üldözők elől egy disznóba menekült és az ott lévő disznókat is mind összeharabálta. Végül is sikerült a vesztett kutya ártalmatlanná tenni Hónik Aladár állatorvos felbontotta, de boncolás közben ő maga is megsérlette kezét. Mind a négyet felvették a Pastov. intézetbe.

Kondenzált tej legfinomabb hollandi
Külföldi sajtkülönlegességek
CSANAKNÁL
Telefon: 70. Piac-utca 51.

A zsidó gimnázium bálja. A zsidó reál-gimnázium javára február 4-én, szerdán este 10 órai kezdettel nagy-szabású mulatságnak ígérkezett bált rendeznek az Arany Bika disztermében. A rendezőség mindent elkövet, hogy a bál közönségének kedves, hangulatos, a békeidők táncstílyeihez hasonló bált éjszakában legyen része, úgy, hogy a zsidó gimnázium bálja előreláthatólag a szezon egyik legkiválóbb mulatsága lesz. Jegyek kapható Hegedűs és Sándor könyvkereskedésében.

Arany- és ezüstlakodalmak. Szép családi ünnepély volt a hó 25-én, vasárnap, Szabó Mihály Burgondia-u. 19. szám alatti lakásán. Szabó Mihály 50 éves és fia, Szabó Ferenc 25 éves házassági évfordulóikat ünnepeik, a családtagokon kívül számos tisztelőjük kereste fel jókívánsággal az ünnepeket.

Ujabb hét bányá szüntette be üzemét Borsodmegyében. A kedvezőtlen szénkonjunktúrában az elmúlt fél év alatt ujabb hét borsodi bányát dőlt ki. A miskolci bányakapitányság jelentése szerint a hét bánya a bányaipar Schlegel-féle, az edlénvi-boldvavölgyi, a gilvési, a Gömői Szénbánya r.-t. tulajdonában levő galgóczi, a szuhogyi Konkordia, a felsőborsodi Szénbánya r.-t.-nak szendrői bányája, amelyek teljesen beszüntették üzemüket, mind kisebb tejesítő képességű bányák voltak. A hét bányát megszüntetve évi 7 ezer tonnával csökkent a borsodi széntermelés.

Németországi nemzetközi vásárok. A Német-Magyar Kereskedelmi Kamara a következő nemzetközi vásárokat rendezéséről értesítette a debreceni kereskedelmi és iparkamarát: Köln 1925 március 22-től 27-ig. Ezen a vásáron különösen a rajna-vestfáliai nehéz ipar lesz képviselve. Kiel 1925 március 22-től 25-ig. Breslau 1925 március 15-től 17-ig. Ezen a vásáron különösen a sziléziai és szászországi ipar lesz képviselve. Az érdeklődők részére részletes tájékoztatást nyújt a utlevél látmozgatását intéző a Német-Magyar Kereskedelmi Kamara Budapest, VI. Andrassy-ut 10.

Egyrészt a vasuti tarifa folyton növekvő drágasága, másrészt az igaz fuvarozás költséges volta következtében mindinkább tért foglal nálunk a teherautó fuvarozás, mely ma már külföldön, a nyugati államokban olyannyira elterjedt, hogy ugyancsak az egész fuvarozás teherautókra van alapítva. Ez érthető is, mert a teherautó csak akkor fogyaszt anyagot, hogyha hasznos munkát végez és ezenkívül elkerülhető a sokszori fel- és kirakás költsége, mert hiszen amíg egy cikk vasuton rendelkezési helyére érkezik, fel kell rakni közúti fuvarra, átrakni vasuti vagonba, onnét megint kirakni fuvarra stb., ami rendkívül drágító. Hazánkban teherautó gyártás terén a Magyar Waggon- és Gépgyár Rt. Győr legelső helyen áll és az ott gyártott „RABA” teherautók a legrosszabb utviszonyok között is kitűnően megállják helyüket és árak nemcsak a külföldi kocsi mai árához, hanem a bekeparitáshoz képest is jóval olcsóbbak.

Cigarettaik Ön? — Sodorjon Janina papírt!
Párisi gumifűzők, estélyi melltartó különlegességek Goldstein Karolinánál, Miklósi-u. 5.

Művészi képeket előadás áron készít Berzékli műtérme Piac-u. 38.
Debrecenzsely kárpitos Halkó, Raktáron mindenféle kárpitos munkák nagy választékban.

Mennyi vámot kell fizetni az új vámtarifa alapján? Hogyan kell vámolni? Ezek a kérdések azok, melyek a magyar közgazdasági társadalom várázó izgalommal néz, de érthető ez az izgalom, mert az új vámtörvény és vámtarifa és mind-ezek végrehajtási utasítása és kiegészítő rendelete csak utabb kabirintusú jelent, melynek utasításában napon-tal kell tévevevnie. Mindezek áttekinthet és a laikus közönség részére magyarázatot igényelnek, mely könyv alakban most jelent meg. Az új autotom vámtarifa című, véghajrást utasítással és teljes betűrendes áru-leltárral dr. Staub Károly m. kir. pénzügyminiszteri titkár összeállításában és részletes magyarázatával. E mű gyakorlati szempontból készült, áttekinthető módon, mely nem tartalmaz elvont jogi tételeket, hanem a vámméltatást magán, mint a kereskedő

szempontból ismert, akik az érdekel, hogy mely tarifaszám alá kell áruját sorozni, mennyi vámot kell fizetnie és hogyan kell vámolni. A vas-kos 412 oldalas kötet ára 360.000 K. Kapható Hegedűs és Sándor Rt. könyvkereskedésében, a főposta mellett. Telefon 54.

Nézze meg Jancsó butorárubát Színházatiárónál, csak ott fogja beszerezni butorait, hencsereit, bőr és

Villamos udonságok Iviámpa-pótlók kirakatok világítására, glim-lámpák éjjeli világításra, kirakat-reklámnak, napfényvédők minden ruhaszín nappali fény szerinti meghatározására. Mindennemű villamos berendezések legolcsóbban Fazekasnál, Piac 43., Telefon 5-67.

Précz kárpitosnál. Hatvan-utca 41 sz. Raktáron mindenféle kárpitos munkák olcsón.

Lusztig műasztalos Deák Ferenc-utca 10. műbutorokban, üzleti berendezésben legolcsóbb, salongarnitúrát.

TÜKÖRGYARTÁS, üveg csiszolás, régi tükrök újja és tése Sipkovits Béla Sziv-utca 14-15. Telefon 356.

SZÍNHÁZ

SZOMBAT: Marica grófnő. Bérlet-szűnet.

Egész Romániában betiltották a Marica grófnőt. Aradi tudósítónk jelenti: Az aradi színházulat most akarta bemutatni Kálmán Imre operettjét a Marica grófnőt, azonban fel-sőbb helyről értesítést kapott a direktió, hogy vegye le műsoráról a dara-

KÖZGAZDASÁG

Az anyakorona mai árfolyama a londoni aranyjegyzés alapján 14.853.50 papirkorona

A tőzsde nyugodt volt

Budapest, január 30. Kedvetlenül és vontatottan indult ma az izlet. A forgalom nagyon szűk keretek között mozgott, az irányzat tartott volt. A vállalkozási kedv ugyan egy árnyalattal jobb volt azokban a részvényekben, melyeket spekulációs célokra is vásároltak. Általában a tegnapi nívó volt érvényben és zárlatok is csak kivételesen az eltolódás.

Az utótőzsdén Az utótőzsdén az irányzat a rendezési napra való tekintettel nem változott. A forgalom sem emelkedett túl a hivatalos forgalom alatti tapasztalt keretekben. A nehéz papírok eleinte pro-longálva drágábbak, mint promt, de a két árfolyam közötti különbségek csakhamar elfűnt és prolongált darabokat is promt árfolyamon lehetett beszerezni.

Tájékoztató árfolyamok: Hazai 127 (128), Magyar Hitel 449 (451-454), Osztrák Hitel 173 (174), Kereskedelmi Bank 1085 (1090), Általános Takarékpénztár 126, Pesti Hazai 3025 (3035), Első Magyar Biztosító 7200, Fonclere 141, Jég 81.

Borsod-miskolci 220, Concordia 425 (43), Első bpesti 137 (138), Hungária 131 (135), Pesti Viktória 276 (278), Kohó 365-370, Magnezit 1900-1925, Általános kőszén 3090-3100 (3100-3110), Saigó 532 (537), Urikányi 930.

Athnaeum 85 (86), Pajlas 80 (81), Fegyver 900 (920), Ganz Danubius 2855 (2875), Ganz Villamos 1920 (1310), Láng 102 (103), Magyar Acél 178 (180), Mág 20, Rimannúvnyi 156 (157), Schlick 47.5 (47.75), Guttmann 770, Hazai fa 88-90, Óia 510-515, (520 ár), Slavonia 64, Naisci 1925 (1940)

Nova 200 (199), Trószit 146 (147), Magyar Cukor 2320 (2325), Georgia 350-351, Mezőhegyesi 160 (161), Goldberger 126-127 (128-129), Kar-ton 86-87 (88), Pamut 225, Snódium 117, Hungária Műtrágya 118-119, Bóni 67 (67.5), Brassói 330, Német Mező-gazdasági 162, Östermelő 208 (210), Cumi 237.

bot, mert a bukaresti kormány a Marica grófnő előadását az egész Románia területére betiltotta. A betiltás oka az, hogy Szatmáron egy műkedvelői előadásban elénekelték a „Szép város Kolozsvár”-t abban a szövegében, ahogy azt Bécsben és Budapesten énekelik. A slágermótának a szövegében a hatóságok irredezitizmust találtak s annak ellenére, hogy az utódallamok részére más szöveg készült, a kormány az operettet indexre helyezte.

A színházi iroda hírei:
Tömeges kérésekre közölik a „Marica grófnő” operette sláger számának szövegét:

Szép város Kolozsvár, Én ott lakom a Szamosnál. Jöjj hát, mért haboznál. Angyalkám, gyere már Légy sorom szerencsém. Légy a takaros menyecskémm. A szőke Szamosnál. Kis fészünk vár, A piros reménység. A havasokon fehéreg. A bércek hegyén, a zöld fenyvőerdő vár.

Szép város Kolozsvár, Majd ott lakunk a Szamosnál. Hol minden piros, fehér, zöld színben vár.

Mozgósínházak:
METEORBAN szombaton „Anatól, a lélekmentő. Világláger 9 felvonásban és Fatty és a fűrdő nimfák. Előadások 6 és 8 órakor.

METEORBAN február 1-én, vasárnap: A szárguló kerék I. rész. Február 2-án, hétfőn, Gyertyaszentelő Boldogasszony napján A szárguló kerék II. rész. Világláger. Severin Mars főszereplésével! Előadások mindkét napon 3, 5, 7 és 9 órakor.

3-féle HARISNYA!

1 pár női harisnya Korona dupla lelp és magas sarok, hátul varrott 25000
1 „ selyem fiór a legfinomabb minőség . . . 45000
1 „ selyem . . . 79000

HAVAS harisnyaáruhá
Badogos-u. 1., Tisza-palota.
Tramella és L. B. O. selyem harisnyák minden színben kaphatók.

Báli ruhákat

1.200.000 koronától teljes hozzávalóval vállal
GRÜNFELD
Péte: fia 19.

A vasuti fuvarozásnál olcsóbb a teherautó!

Kérjen ajánlatot
AUTOMOBIL KERESKEDELMI Rt.
Budapest, V., Vörösmarty (Bizella)-tér 3.
RÁBA teherautók vezérképviselőjei.

ÜVEGEZÉSI

munkálatokat legutányosabb áron készit úgy helyben, mint vidéken
ÓNODY GYULA
Debreczen, Péterfia-utca 37. Telefon 12-64.

Estélyi ruhák, kabátok, costumok legizlésebben

„Belvárosi divatteremben”
Kossuth-utca 26. sz.
Haas Viola és Grünfeld Boriskánál.

Gyártelepnek, ipartelepnek kiválóan alkalmas!

Károly Ferenc József-ut 26. számú telek (ezer négyszögölös) vágány mellett, az I. vágány-melletti szemben, háromszögös, b. keltő-út-ig húzódó nagy méter hosszú rek-térhelyiséggel hat vagon buza árért eladó.
Kedvező fizetési feltételek.
Megbízott: **Máté Sándor** ny. m. kir. államp. tanácsos
O. F. B. ingatlanrodaja
Széchenyi-utca 55. Telefon 14-63.

„ELEKTRA”

villamossági és orvátviteli vállalat
Debreczen, Hatvan-utca 2.
Telefon 895.
Vállalja önálló áramfejlesztő telepek építését, tervezését, kastélyok, gyárak, lakások villamos világítását, csengő és telefon berendezését, valamint az e szakmába tartozó javításokat a legutányosabb árak mellett. Elsőrendű szakmunkások. Kétszázötven díjtalan.

Árverési hirdetmény.

22-1925. évszám alatt felvett jegyzőkönyvem alapján közhírré teszem, hogy Debreczenben, Szent Anna utca 46. szám alatt levő Hunzária-autógarageban folyó évi február hó 3. harmadik napján kedden déli 12 óra-kor közbenjöttöm mellett a K. T. 306-Sz. alapján megtartandó nyilvános ár-verésen egy közizálorgba adott Peugeot személyszállító autó feleresze 2.500.000 K. kiküldési árban, de szükség esetén azon alól is a legtöbbet ízerőnek a vételár, vételi íleték és fényvüzei adó azonnali készpénzben való lefizetése ellenében el fog adatni. Debreczen, 1925. évi január 30.

Dr. Mándi András sk. mint dr. Lintner Sándor debreceni kir. közjegyző nek a debreceni kir. köz-jegyzői kamara 1919/20. számú rendelvényével ki-rendelt helyettese.

A katódiális porosz központi bányákból származó **elsőrendű porosz szenet, kokszt, mosott kovácszenet** továbbá **száraz import bükhasáb és aprított tüzfát** bármely mennyiségben azonnal házhoz szállít
VÁGÓ REZSŐ szén- és tüzfatelepe
 Homokkert, Híd-utca 12. Telefon 131.
 Központi iroda Piac-u. 81. „ 1338.

19 ezer KORONA
1 méter Tisza schiffon
Benyáts Emil
 Főtéri üzletében (Tisza-palota)

Pongrácz műlakatossága
 bármily vas tömegmunkák készítését, nicklezést és csiszolást vállal
 Domb-utca 20. Tanuló felvétetik.

ÉRTESÍTÉS.
 Uridivat szabóüzememet áthelyeztem
Piac-u. 26. alá
 Passage, Gambrinusfal szemben
 Dus választék külföldi szövetekben.
 Tisztelettel
Morgenstern Manó.

Vizvezeték munkálatokat
 készít szakember
Gyenes, Arany János-u. 27.
 Telefon 937.

ERNSZT JÓZSEF
 FASZOBRAZ
 DEBRECEN, SZÉCHENYI-U. 42.
 Készít művészi kliztelben, szolid árákon, mindennemű iparművészeti tárgyakat: fali korokat, falcilliókat, kandallóberkeket, kárpenterkeket.

Kerékpárok
 a legelőnyösebb fizetési feltételekkel **részletre** beszerezhetők Szabó Lajos műszerésznél Magos-utca 25. Nagy javító műhely.

Első debreceni Olajmalom és daráló
 Károly Ferencz József-ut 30.
 Vámért darálunk és olajat csinálunk.
Olajmagvakat veszünk nagyban és kicsinyben.

Száraz tüzifa, Porosz szén
 elsőrendű, pormentes darabos, beszerezhető:
Békési és Löw
 fa- és szénkereskedőknél
 Bánffy-u. 4., Hungária-malom mellett. Telefon 9-45.

Hotel ALEXANDRA Szálloda
 Részvénytársaság
 Budapest, VII., Csengeri-utca 25.
 A főváros legforgalmasabb utcáján, az Andrássy-ut közepén 70 modernül berendezett szobák. Villanyvilágítás. Központi fűtés. Meleg vizek. Olcsó szobaárak. Figyelmes kiszolgálás.

Patkány- és egérirtó
 biztosan időképes, hatóságilag szabadalmazva. — Házállatokra nem veszélyes! Nagyon olcsón kapható **STERN** festéküzletében
PIAC-UTCA 10., Bikával szemben.
 Saját érdekében győződjön meg mindenki róla.

Minden reklámnál többet mond a **Földvári, Deb. I. Elektrotechnikai gyár** Széchenyi-utca 55. Telefon 168.
25 éve bírja a közönség bizalmát.

Szőrmekabátok
 alakítását és bármilyen szúcsmunkák elkészítését legolcsóbban vállalja
ALTMANN SZÜCS
 Miklós-utca 22. szám.
 Kész és nyers árak nagy választékban.

K A S E T T Á K
 Intarsia berakással
Lószerszám és Butorveretek
 legújításban
 Bészler Lajosnál, Széchenyi-u. 2.

Vizvezetési és bádogos munkát
 szakemberrel készít, kedvező fizetési feltételek mellett
Fülöp, Csapó-u. 3.
 Telefon 917.

Béautók
 csukott és nyitott, nappal vagy éjjel bármikor rendelhető
Debreceni Autoforgalmi Rt.-nél
 Hatvan-utca 53.
 Telefon 723 vagy 15-12.

E heti könyvjutalások:
 Az új autonóm vámtarifja 360.000.
 Barcza: Valuta és ártáblázat 48.000.
 Sichernann: A mérlegvalóság helyreállítása 21.000.
 Karch: Az aranymerleg 24.000.
 Legújabb hivatalos vasuti menetrend külföldi csatlakozással 36.000
 Horváth Jenő: Ókori történelem 192.000.
 Krámer: Gyors íráskönyv és árszámító 110.250.
 Kaphatók:
Hegedüs és Sándor r.-t.
 könyvkereskedésében a főposta mellett. Telefon 54.
 Könyvjutalások mindennap érkeznek.

T Ü Z I F A
 prima szén, vegontótelben, vágva és hasábján, házhoz szállítva, valamint porosz kőszén, kokszt, mosott kovácszenet, elsőrendű hazai kőszén, kőszén jutányos áron, pontosan szállít a
F A F O R G A L M I R. T.
 ezelőtt DEBRECZENI FAIPAR R. T. TŰZIFAOSZTÁLYA.
 Telep: Salétrom-utca 5. Telefon 156.
 Központi iroda: Bankgyűlés, Király-u. 4. Telefon 341.
 A vágott fát leplombált kocskban szállítjuk.

KIZÁRÓLAG ELSŐRENDŰ MŰBUTOR!
Eladó EBÉDLŐ-, HÁLÓ- és lakcsiszolt hálószoba
WEISZ FERENC asztalosmester
FÜRDŐ-UTCA 4., KÖZVETLEN A MARGIT-FÜRDŐ UTÁN.

Új varrógép németországi 2.700,000 K-ért
 10 évi jótállással
 Saját készítésű csillárok!
ROSENBERG és HAMMER, Piac-u. 8. Telefon 4-30.

Báli és mindennemű rőtös és rövidáru dolgok legolcsóbb napi árban beszerezhetők
SZABÓ és ZENGEVALD cégnél
 Debrecen, Szent Anna-u. 3.

Speciálista **Henné** hajfestésben parókák készítésében és tartós ondulásban
Párisi hölgyfodrász-szalón
Simonffy-utca 7.

Felelősség mellett legolcsóbban javít
 ír-, varró-, kerékpár-, gramofon-gépeket stb.
 — Mindenféle alkatrészek raktáron.
MOLNÁR OSZKÁR nagy javítóműhelye, Kálvin-tér 4., udvarban.
 Cégre vigyázni kérem. TELEFON: 13-33.

Sérvkötők, Schön Sándor
 keztyű-, kötszer- és orvosi műszertárában Debreczen, Piac-u. 14. (Csapó-u. sarok.)
 h a s k ö t ö k, g u m m i h a r i s n y á k, m i n d e n n e m ű k ö t s z e r e k n a g y v á l a s t é k b a n

APRÓ HIRDETÉSEK.
 Öt lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 5000 koronáért felad a Debreczen, Debreczeni Független Újság, Egyetértés, Hajdúföld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában vagy a Hegedüs és Sándor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aczél Henrik (Piac-u. 24.) könyvesboltjának pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szög 5000 korona, minden további szó 500 korona. Vastagbetűs szó 1000 korona.

POSTA
 INTELLIGENS ónáló fiatalember komoly ismeretséget keresi vagyonszerzésre. Levél a Hajdúföld kiadóhivatalában. 1578
 „GÉPESZMERNŐK” jellegre levél van a Hajdúföld kiadóhivatalában. 1577
 „VASÁRNAP délután” jellegre levél van a Hajdúföld kiadóhivatalában. 1574
 SZABAD idővel rendelkező uriaszony ismeretséget keresi barna urifü „Pénzem nincs 20” jellegre az Egyetértéshez. 1566
 ÜZLETHELYISÉG forgalmas helyen berendezéssel együtt átadó. Cím a kiadóban. 9605
 SZÓRAKOZÁS céljából megismerkednék urifüvel. Levél Bakfist jellegre Debreczeni Független Újság kiadóba. 1603
 URIASSZONY megismerkedne gavallér urfemberrel. Levél „Fiatall” jellegre Független kiadóba. 1602
VÉTEL
 KERESÉK megvételre kisebb antik vitrint. Ajánlatokat „Antik” jellegre a Hajdúföld kiadóhivatalába. 1571
 VESZÉK férfi próbababát. Piskolty oriszabó üzlete, Hunyadi-utca 14. sz. 1561

Rüh és viszketegség ellen használjon Sapomoll sec. Kálmánt.

Fehér, szagtalan, fehéreneműt nem piszkít.
Főlerakat Laufer Miklós „Reménység” gyógyszerháza,
Debreczen, Csapó-utca 22. szám.

Hálószobák, ebédlők,
mindenfélé butorok
olcsóbban mint bárhol
beszerazhetők:
Lefkovits butoráruházában
Simonffy-utca 6. sz.

ELADÁS

VAPRÓGÉP kőmű gyártmányú. 1000
Ltn 2500 000 K ért részletfizetésre
és kölcsönre adható. Széchenyi
1. 10727

FAJBOROK 20.000, 22.000 korona li-
terenként TOKA fűszer, csemege-
üzlet, Szent Anna-utca 1. Ugyan-
ott tanuló felvétetik. 200

HA NINCSEN PÉNZE. ismét vehet
részletfizetésre Kaisernél. Piac-utca
7. szám. 310

RITUNÓ porosz szén 90.000 korona
mázsánként Bartha szenttelep. Ispó-
taly-u. 3. b. Telefon 785. 370

TEGLÁT, mely építkezésből kimaradt
kedvező fizetési feltételek mellett
gyári ár alatt vásárolhat. Hatvan-
utca 53. Telefon 728. 931

TÜZIFA és szén legolcsóbb beszer-
zési helye Erdélyi tüzfahozzálat.
Füred-utca 2. Telefon 10-93. 1178

TÖLGY tüzfát vezény legolcsóbb, leg-
kiadósabb Balassánál. Szoboszlói-
utca. Telefon 6-90. 1247

Bérolata, modern, kétfemeletes, 10
utcai üzlethelyiséggel, 6 utcai la-
kással, központban eladó. Felvita-
gostást nyújt. Dr. Sebestyén ügy-
véd. 1454

HÁLÓ, rézgyermekágy, ebédlősző-
nyeg, kék, gázrezsó, edények el-
adók. Hungaria csemegeüzlet, Piac-
utca 55. 1474

KÁD tiszta, zsírnak, húsak, 80 cm.
széles és magas eladó. Csapó 68.
Telefon 3-49. 1503

Mindenféle BUTOROKAT
Simonffy-u. 2/c. alatt
Hausner cégnél legolcsó-
ban szerezheti be.

MÉNTELEPPÉL szemben négyholdas
kert, ötszobás modern lakással, ce-
lédalak és istállóval, valamint Te-
lek-utcaán óriási frontu sarokház ki-
tűnő menete ü üzlethelyiséggel el-
adó. Értekezni: Dr. Sajónál.
Deák Ferenc-utca 6. 1556

ELKÖLTÖZÉS miatt hálószobabutor
olcsón eladó. Agárdi-utca 14. 1512

ELADÓ TELEK Király-utca 7. Tuda-
kozódní Kiss Lajos tisztartónál. Ti-
borszafás, Szatmárnegye 1513

ELSŐRENDEU fénvezet keményja
butor, székek, fotelek Kovács Gyula
butorgyárosnál gyári árban kapható
Darabos-utca 17. 1518

LADÁK 200 eladó. Értekezni: Schön
Mór. Piac-u. 6. 1525

HENCSEREK, diványok, madracok,
paplanok nagyon intányos áron be-
szerezhetők. Megrendeléseket, javi-
tásokat elfogad Erdős. Simonffy 13
1534

IÓFORGALMU kisebb vegyeskeres-
kedés, forgalmas nagyköztség főútca-
ján, teljes berendezéssel, kevés áru-
val, betegség miatt, biztosíték elle-
nében pénz nélkül is azonnal átve-
hető. Cim: Buresz József. Füzés-
gyarmat. 1566

Békebeli minőségben lenni
kapható a biztos hatásu
„Fáy” arckrém és szappan
Egy téglai ára 10000 K. 1 darab szappan
12.000 korona. Kapható a készítő
Grósz Nagy Ferenc
„Arany egyszerű” gyógyszerháza
DEBRECZEN (színház mellett).
Ugyanott mindenféle piperecikkek,
szappanok, arckrémekek, pondek,
hajolajok, fogkrémek, illatszerek
kímérvé legolcsóbb napi árban be-
szerezhetők.

JOST Irógép látható brásu. Kínó
karban, olcsón eladó az Egyetértés-
nél 1592

ELKÖLTÖZÉS miatt hálószobabutor
olcsón eladó. Agárdi-utca 14. 1591

SZECSKAVÁGÓ erő- és kézhajtásra
használható, eladó. Hainal-u. 11. sz.
1590

16-os kakasos LANKASZTER legyver
eladó egy millióhatszáz ezer koroná-
ért. Csuka, Hainal-utca 11. sz. 1589

MINDENFELE finom és egyszerű
használt butorok legolcsóbban vá-
sárolható: Széchenyi-u. 6. 1585

HOL ÉTKEZIK? UJHÁZYNÉ első-
rangú étkezdéjében, Varga-utca 24.
ahol dében: leves, főze éket, sültet
és tézsiát, e te pedig sültet körítve,
kenyérrel kapok egy hóra nyolc-
száz ezer koronáért 1584

NÁD bármilyen mennyiségben kap-
ható. Értekezni Kleinnél. Homok-
utca 74. 1580

ELADÓ Csillag-utca 79. sz. ház 3
szobás, beköltözhető lakással, elköl-
tözés miatt minden elfogadható ár-
ért, esetleg kedvező fizetési felté-
lekkel. 1576

EGY MODERN nyaraló szállóval,
azonnali beköltözésre kiadó vagy
eladó. Értekezni: Dregán, Király-u.
5. szám. 1562

A világhírű
„Cormick” traktorok 3 vasu ekével
felismulhatatlanok! Kizárólagos képviselők
Ráhmer Sándornál DEBRECEN, PIAC-U. 43.
TELEFON: 982. 000

ELADÓ egy függőámpa, Schöberl-
szék, kihúzható asztal, Darabos-u. 55.
1575

FAJBOROK félteretől feljebb napi
áron. Blazsek, Arany János-u. 30.
1567

REGI jó forgalmu vendéglő, fűszerüz-
lettel, 3 szobás modern akással,
kuglizóval, nagy udvarral bérbeadó
berendezés, felszerelés eladó. Hon-
véd-u. és Libakert-u. sarok. 1560

SZÉP alma jutányos árban kapható
nagyban és kicsinyben Hatvan 36.
Welsz Mendel. 1599

ELADÓ egy fedéres talviga, egy sár-
ga kocsi, egy 15 soros vetőgép, 2
hám, erős parasztszerek Miklós-
utca 48. 1548

GYÁRTELEPNEK, ipartelepnek ki-
válóan alkalmas Károly Ferenc Jó-
zsef-ut 26. sz. ezer négyyszögletes
telok, három szobás lakással, negy-
venméteres raktárhelyiséggel, ked-
vező fizetési feltételekkel három-
százötven millióért eladó. 1595

BELSŐLEGELO II. járásban 1 h 537
és 2 h. 567 négyyszögöl tkvi térmér-
tékü szántóföldet eladom. Dr.
Schwarz ügyvéd, Deák Ferenc-u. 11
1598

ELADÓ egy új bőrnadrág, egy finom
frakk és szmoking öltöny, egy sár-
ga új Lichtmann-cipő 41-es, egy fe-
hér vasgép sodronybetéttel és 2
drb. vastraverz. Cim a Füzettenél
1509

GÖRBE északára virágot Paczeltnél
vegyen. szegfű 4000, rózsza 5000,
ibolya 6000 K. 1482

KERESLET

HELYI ÜGYNÖKÖK felvételnek: Er-
délyi tüzfahozzálati r. Füred-ü.
25. Telefon 1093. 1445

EGY szoba, előszoba és konyhás la-
kásiért letelep fizetek Török Bálint
utcaiban vagy környékén. Dr. Balla
Török Bálint-u. 5. 1473

PERFEKT angol női szabónő társat
keresek. Helyiség és inar van. Pé-
terfia 11. keresztútjélet. 1568

Magasabb rangu tisztviselőkből alakult
„TÜZ”
fűtőanyag kereskedelmi vállalat Piac-utca 41. szám.
Telefon: 353.

102.000.—, 108.000 koronáért szállítja házhoz
mm.-ként a legkötűnőbb 7000-7500 kalóriás porosz kőszent.
Állandóan raktáron tart tűtűnő porosz kőszent,
üzemi szent, banya kőszent és mosott kovácsszent,
melyeknek mintája az irodában megtekinthető.
Tisztviselőknék, tixfizetésű egyeneknek és egye-
sületeknék kedvező fizetési feltételek.

PÜSZERBEN teljesen újart helyi és
vidéki utazó felvételék. Dégenfe'd-
tér 7. 1498

TANULÓT, kifutófiut azonnal fel-
vesz Hegedűs és Borv Irógépvállá-
lat, Király-u. 4. 1540

IRODAKISASSZONYT, ki kettős
könyvelésben és géprásban újart,
keres dr. Balázs bank, Piac 89. sz.
Személyes jelentkezés d. u. 3-6-ig.
1543

KI KÉSZITENE elő jeles tauló növen-
dékét a kereskedelmi iskola máso-
dik osztályából. Ajánlatokat ár meg
jelölésével Haiduföld kiadóba kérek
1570

Kölcsonöket
árura, váltóra, ingatlanra folyosít,
koszpénzt
hetikamatra elfogad és ad
Dr. Balázs Jenő bankház, Piac 89.

NYAKKENDŐIT újalakítják és ja-
vitják a „Szikrában”. Piac 77. kézi-
munkáizlet. 1606

FEHÉRVARRÁST elvállalok. javítás
is. Hához megyek jutányosan. Ho-
mokkert, Domahídy 1. Hungaria ma-
lom mezeit. 1558

ÉRETTSÉGIZETT jó esádból való
izr urileány társalkodó vagy na-
gyobb gyermek mellé nevelőnői ál-
list keres. Szíves megkelelését
„Szorgalmas” jellegre a kiadóba
kérek. 1588

VEGYES

AGUROZÁS, különböző szélesség-
ben, endlizést, apikolást jutányo-
san végez Szilágyi, Széchenyi-u. 1.
10738

HATVAN-UTCAI kétszobás csinos la-
kásomat elcsereñém Piac-utcai ha-
sonlóval, ráfizetéssel. Cim a kiadó-
ban. 1524

CSAPÓ-UTCA 72. cipészüzlet beren-
dezéssel átáló. Értekezni a fűszer-
üzletben. 1550

SÖPFORVIZSGARA szakszerűen elő-
készít Kiss automotor és gépmű-
hely softőriskolája. Erzsébet-u. 20.
Telefon 901. 1269

6000 KORONA gőz- vagy kőmű-
személyenként a Bervárosi fűrdőben
Pásti-utca 8 Budapesti elsőrangú
nyukszervágó. 1494

BÁLOKRA frakkot, szmokingot köl-
csön adok. Vég. Vár-utca 2. 1527

SZÉPEN butorozott két szoba, eset-
leg konyhahasználatú főútcán ki-
adó. Cim Egyetértésnél 1532

ÁTADÓ italmérés, lakás és nagy bo-
ros pincével, esetleg más üzletnek
is alkalmas. Árpád-tér 10. vendégli.
1533

JOBB házaspárnak vagy magános nő-
nek lakást adok konyhahasználatú
Cim Mester-utca 13. sz. 1531

KERESEK 2-3 szobás modern la-
kási kertekben is. Belterületi 2 szo-
bást azonnal átadok. Cserelakásnál
lépést is fizetek. Cim Egyetértés
kiadóban. 1587

ÜGYES kiszolgáló leányt keresek
1-re belépésre. Margit Parkven-
dégli. 1586

NAGY helyiség mühevények, raktárnek
alkalmas, kiadó Hálószoba olcsón
eladó. Hatvan-utca 34. 1583

KIADÓ butorozott szoba Széchenyi-
utca 23. I. em. 1. aitó. 1582

EGYSZERÜ butorozott szoba, konyha
és ágybéli használatú vagy anél-
kü, kis családnak kiadó azonnal,
vagy 15-re. Patai-utca 9. 1581

UTCAI butorozott szoba kiadó. Mes-
ter-u. 31. sz. 1579

EGY világos pincészoba, konyha, ka-
mara, butorral azonnal átadó. Köl-
csi-u. 14. jobbra 1572

CSINOSAN butorozott szoba kiadó.
Péterfia 11., keresztútjélet. 1569

IRODAHELYISÉG kiadó Arany Bika
halljában február hó 1-től szabad-
kézből. Értekezni Bika-iroda fel-
emelet. 1559

EGY butorozott szoba kiadó. Szent
Anna-u. 29. 1564

KÜLÖNBEJÁRATU elegánsan buto-
rozott utcai szoba, vilánvilágítás-
sal azonnal kiadó. Varga-u. 24. 1563

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba
Eötvös-utca 40 kiadó. Értekezni Du-
szky Gyermalom-utca 4. 1597

KERESEK egy világos helyiséget szá-
bóműhelynek Piac-utca közelében.
Ugyanott tanuló felvétetik. Cim a
kiadóban. 1601

NYAKKENDŐIT újalakítják és ja-
vitják a „Szikrában”. Piac 77. kézi-
munkáizlet. 1606

Kérjen 6000 koronás
mindenhol
készenes kenyert, 8000 koronás
fehér kenyert. Kaphat
KORONA lerakatalban
és leglőbb fűszerüzletben.

MEGHIVÁS.

A Nagylétei Egyszerű Takaré-
pénztár és Bank részv.-társaság
1924. évi XXIX. rendes közgyűlése

Nagylétán az intézet helyiségében 1925
évi február hó 8. napján délelőtt 11
órákor lesz megtartva, melvre a tár-
saság részvényesét tisztelettel meg-
hívja

az igazgatóság.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság és a felügyelő-
bizottság jelentése, az 1924. évi zár-
számolás és mérleg előterjesztése, ez-
zel kapcsolatban a nyereség hovatör-
dítási és a felmentvény megadása
iránti határozat.
2. Az igazgatóság javaslata a tár-
saság jelenlegi 50.000.000 koronás
alaptőkéjének 200.000 darab, egyen-
ként 1000 korona névértékű új rész-
vény kibocsátása után 250.000.000 ko-
ronára való felemelése iránt.
3. Az igazgatóság javaslata a rész-
vények összevonása tárgyában.
4. Az alapszabályok módosítása.
5. Igazgatósági tagok választása.
6. Felügyelő-bizottsági tagok vá-
lasztása.
7. Az igazgatóság és a felügyelő-
bizottság tiszteletdíjának megállapí-
tása.

Figyelmeztetés:

A mérleg és a jelentések a közgyű-
lést 8 nappal megelőzőleg a társaság
helyiségében az üzleti órák alatt meg-
tekinthetők.
A közgyűlést szavazati jogot csak
azon részvényes gyakorolhat, aki
részvényeit a le nem tört szelvények-
kel együtt azt legalább 5 nappal meg-
előzőben a társaság pénztáránál, vagy
Debreczenben az Általános Forgalmi
Bank Részvénytársaságánál letétbe he-
lyezte.